

习近平向康复国际百年庆典致贺信 在全国助残日之际,向全国广大残疾人及其亲属,向广大残疾人工作者致以亲切问候

新华社北京5月21日电 5月21日,国家主席习近平向康复国际百年庆典致贺信,并在全国助残日之际,向全国广大残疾人及其亲属,向广大残疾人工作者致以亲切问候,向关心支持中国残疾人事业的国际组织和各方人士表示衷心感谢。

习近平指出,康复国际是残疾人

事务领域具有重要影响的国际组织,为维护残疾人尊严、保障残疾人权利、增进残疾人福祉作出了不懈努力。中国积极支持康复国际工作,用实际行动推动发展中国残疾人事业发展、增进国际社会对残疾人的关心,为国际残疾人事业贡献中国力量。

习近平强调,中国对残疾人格外关

心、格外关注,在中国式现代化进程中,将进一步完善残疾人社会保障制度和关爱服务体系,促进残疾人事业全面发展。中国愿同世界各国一道,共同推进国际残疾人事业交流与合作,不断增进人类健康福祉。

康复国际百年庆典由康复国际主办,中国残疾人联合会承办,21日在北京开幕。

情满镇江 共襄发展 第三届江苏发展大会镇江行合作恳谈会举行 马明龙作主旨演讲 徐曙海主持 李健郭建出席

本报讯(记者 胡建伟)乡音未改,乡情难忘。5月21日上午,以“情满镇江 共襄发展”为主题的第三届江苏发展大会镇江行合作恳谈会举行,来自海内外的乡贤嘉宾齐聚一堂,共叙乡情乡谊,共话镇江发展。市委书记马明龙作主旨演讲,代表镇江市、市人大常委会、市政府、市政协和322万家乡人民,热烈欢迎乡贤们回家,向所有海内外的镇江人致以诚挚的问候,向所有关心支持镇江发展的朋友们表示衷心的感谢。市委副书记、市长徐曙海主持。市人大常委会主任李健、市政协主席郭建出席。

协会副主席、清华大学教授格非,华夏银行副行长刘瑞嘉,澳门圣若瑟大学执行校长、澳门镇江联谊会荣誉会长张曙光,北京茅以升科技教育基金会理事长茅玉麟,新加坡中华总商会常务董事、新加坡江苏商会会长周兆呈,江苏天奈科技股份有限公司董事长郑涛,江苏茅迪集团有限公司董事长马志强,中央广播电视台总台主持人沙晨等近百名海内外镇江籍乡贤以及为镇江经济社会发展作出贡献的各界人士出席会议。

“风涛千万里,金山水连天”。马明龙说,各位乡贤拨冗回到镇江,重温家乡记忆,感受家乡变化,我的心情和大家一样,倍感亲近和温馨。都说“回不去的是童年,忘不了的是家乡”,乡情乡愁是人类最朴素、最真挚、最恒久的感情。这份情感与生俱来,终身相随,镌刻在骨髓中、流淌在血液里,即便走得再远、走得再久,也不会忘怀。家乡就是这样,不管她发展变化成了什么样子,只要回到她的怀抱,一开口、一回眸,还是一如既往的亲切亲近,好像又什么都没有变。岁月不语,时光无声。在镇江,不变的是看无尽的好风光、吃不厌的好味道、听不完的好故事、赞不够的好情怀;变化的是越来越清晰的远景蓝图,越来越蓬勃的发展态势,越来越美丽的城乡面貌,越来越幸福人民生活。万“变”不离其“宗”。这个“宗”,就是这方热土上的镇江人,正是有了好学聪慧、自强不息、兼收并蓄、开放包容、重诺守信、待人待物、勤务实、坚韧不拔的镇江人,才有了生生不息、日新月异的镇江发展。广大乡贤是

镇江人中的优秀代表,为大家取得的成绩感到骄傲,也真诚感谢大家对镇江发展的倾情关注和大力支持。

眺望前方征途,我们豪情满怀。马明龙表示,迈上新征程,全市上下正全面贯彻落实党的二十大精神,牢牢把握高质量发展这个首要任务,锚定目标、加压奋进,加快展现物质基础更加坚实、民主法治更加健全、精神文化更加丰富、人民生活更加美好、人与自然更加和谐、安全保障更加牢固的中国式现代化镇江图景。(下转3版)



视频制作 李嘉斌 胡建伟

『茅以升家乡奖』颁发江科大『茅以升班』揭牌 马明龙会见茅玉麟 郭建出席颁奖活动并致辞

本报讯(崔骏)5月21日,“情满镇江 共襄发展”第三届江苏发展大会镇江行活动,又结新成果:2020年度和2021年度“茅以升家乡奖”在镇颁发,江苏科技大学“茅以升班”正式揭牌。颁奖前,市委书记马明龙会见了北京茅以升科技教育基金会理事长茅玉麟一行。市政协主席郭建参加会见并致辞。

马明龙在会见时说,“中国桥梁之父”茅以升先生,是镇江人民的骄傲。在镇江茅以升科技教育基金会的支持下设立的“茅以升家乡奖”,是表彰和激励茅以升精神的传承者、践行者的具体体现。多年来,基金会为镇江的发展增色颇多,不仅传承了科教兴国精神,也有效推动了人才强国战略在镇江的实施。镇江乡贤促进会成立后,茅玉麟女士欣然应允担任名誉会长,更加体现了茅老和家人热爱家乡、心系家乡的深情厚谊。镇江市、市政府愿与基金会一道,按照党的二十大精神,坚持科技是第一生产力、人才是第一资源、创新是第一动力要求,不断夯实高质量发展的人才之基、科教之本,努力让中国式现代化在镇江大地展现可观可感的现实图景。

郭建在致辞时表示,对34位“茅以升家乡奖”获得者的颁奖,彰显了茅以升精神的代代相传。江苏科技大学“茅以升班”的揭牌,实现了镇江初中、高中和高校教育阶段都有了发发光茅以升精神的人才培育系统。传承和弘扬茅以升精神,就是要彰显其时代价值,弘扬其时代风貌,坚定理想信念,始终听党话、跟党走,矢志创新创造,不负青春、勇担重任,不畏艰难险阻,百折不挠、实干奋进,培养更多具有全球视野和创新精神的科技人才,为高质量发展提供更加有力的智力支撑。

茅玉麟在会见和颁奖仪式上,深情回忆了父亲茅以升与家乡的情缘和故事。她说,回到家乡参加乡贤活动,亲眼家乡发展,心情激动喜悦,感触更是良多。家乡通过发展实践生动展现了科教和人才对发展的引领力、推动力。北京茅以升科技教育基金会30多年来与镇江深度合作,激励了一批为国家、为镇江经济社会发展作出贡献的人才、学者,今后也会一如既往地推动家乡人才培养和科教事业上发新芽、结硕果。

颁奖礼后,全国工程勘察设计大师、中铁大桥勘测设计院副总工程师徐崇义以“如何做一名合格工程师”为题,为与会人员作专题演讲。

市领导陈可可、黄春年、杜秀芹,江苏科技大学党委书记葛世伦,市政协秘书长张军参加活动。



视频制作 张宇杰

“荣炳大米”获批 地理标志证明商标

本报讯(朱秋霞 郭加明)近日,“荣炳大米”获得国家知识产权局颁发的地理标志证明商标注册证书。这是丹徒区第一件获准注册的国家地理标志证明商标。

丹徒南片区特定的土壤和气候环境以及多年来采用的“稻鸭”共作有机种植方式,造就了荣炳大米米粒整齐、洁白透亮的独特品质。

近3年来,丹徒区市场监管局指导荣炳盐资源区管委会下属单位镇江市丹徒区龙溪农业技术推广服务中心,总结产品的特定品质与本地区自然因素和人文因素的关联性,形成产品的监督检测能力,制定区域品牌管理和使用规则,申请、实施“市级地理标志商标注册项目”,并向国家知识产权局提交商标注册申请。该商标的核准注册,标志着“荣炳大米”区域公共品牌获得国家法律保护,对农业产业发展和乡村振兴具有重要意义,也对其他区域公共品牌的注册和保护提供了借鉴。

下一步,丹徒区市场监管局将深化与地方政府的协作,积极宣传推广“荣炳大米”商标,提升品牌产品的附加值,加大知识产权保护力度;继续扎实开展地理标志资源的挖掘和培育,进一步促进丹徒区特色农产品资源优势转化为商标品牌优势和市场竞争优势,为相关产业高质量发展增添新动能。



第三届江苏发展大会镇江行合作恳谈会。

谢道福 范海翌 摄



情满镇江
共襄发展

同忆桑梓情深 共谋发展新篇 ——聆听海内外镇江籍乡贤的切切乡音

2版
游子“乡”约 共绘发展“同心圆”
丹徒召开乡贤丹徒行合作恳谈会
3版

我市举办驻镇高校 专利技术推介会

本报讯(施萌 朱健)近日,我市举办驻镇高校专利技术推介会,全市重点产业链企业、优势示范企业、专精特新企业以及高新技术企业代表参会。

此次活动由市场监管局(知识产权局)、市科技局、镇江新区管委会联合主办,市重点产业知识产权运营中心、江苏大学、江苏科技大学承办。会上,江苏大学、江苏科技大学科研团队向企业代表推介了各自的专利研究成果,我市重点产业知识产权运营中心负责人介绍了运营平台功能及产业专利数据库使用情况。

去年以来,我市不断加强知识产权转化运营工作力度,出台了《镇江市专利开放许可试点工作实施方案》,在全省率先实施专利开放许可,打破高校院所成果“转化难”、中小企业技术“获取难”的局面,降低了专利许可供需双方信息获取成本及交易成本,推动了专利技术高效转化实施。我市同时筹建镇江市重点产业知识产权运营中心,以专利运营为抓手,促进专利技术转移与科技成果转化实施,形成知识产权服务产业链强、补链、延链的有效路径,实现我市产业知识产权运营体系建设的突破。

黎明社区卫生服务中心:

高质量医疗服务就在群众身边

高质量发展调研行

本报记者 孙晨飞

大医院人满为患,社区医院门可罗雀,这是很多人的固有印象。润州区黎明社区卫生服务中心(以下简称“中心”)却并非如此。这里的首诊率高达71.22%,在全市社区卫生服务中心里首屈一指。

5月16日早晨8点多,走进2022年新建成的中心门诊部,就诊大厅干净整洁,随处可见就诊指引指示牌。患者在医护人员的引导下有序就医。“医院环境很好,医疗服务项目也很多,我和家

人身体不适都会来这里看,方便得很。”市民张女士对“家门口”的社区医院给出好评。

2012年诊疗5.36万人次,2022年达到23.08万人次;2012年医疗业务收入604.5万元,2022年完成医疗业务总收入4768万元……从2012年带领4名医生、6名护士组建中心,十年来,中心党支部书记、主任梁立敏见证了这里的巨变。他告诉记者,十年来,伴随着中心规模的不断扩大,带给群众的是更加优美的就诊环境和更加舒适的就诊体验。中心的医疗设备不仅在数量上得

到全面提升,而且在综合诊疗能力上也得到了质的改变。

在中心“全专”联合门诊,来自市第一人民医院的神经内科主任医师周小平正在和中心的全科医生一起为患者诊断。为了更好地让市级医疗资源服务基层百姓,中心依托市第一人民医院创建“全专”联合门诊,开设内科、呼吸科、神经内科等6个专家门诊,固定专家、固定出诊时间,大医院专家和中心全科医生共同坐诊及查房,融合医疗、公共卫生服务模式,全方位多维度支撑中心家庭医生首诊签约服务。

中心还在全国首创“康复联合病房”模式,为上级医院下转患者提供全程、连续康复治疗,目前与市第一人民医院神经内科、骨科共建两个“康复联合病房”。“2012年中心收治住院患者共48例, (下转7版)

镇江高新区: 认真“问需于企”逐一解决销号

本报通讯员 王璧璐 滕轶涵
本报记者 姜萍

今年第一季度对85家重点企业开展“问需于企”大走访后,镇江高新区科技发发展局迅速整理企业反馈的问题建议,成立工作专班,聚焦重点、难点问题逐一分析研究,建立问题销号制度,不断提升企业满意度。

迅速行动破解要素难题

在走访中,镇江高新区科发局与企业沟通发展要素问题,了解到多家企业在产能提升阶段有用电需求。科发局3天之内联合区项目办与镇江供电公司,迅速开展专题会议推进解决。邀请9家企业负责人参会,积极推进电网升级,通过智能化管理和先进技术不断提高电力的可靠性和供应效率。

“公司新产品线有电力需求,增容变压器一台,需要电力部门批准以及外线整改支持。”丹佛斯副总经理刘定峰及其他与会单位负责人所反映的个性化问题,通过会后协调、专题部署,目前已得到解决。

校企对接解决招工问题

科发局坚持多措并举做好人才政策宣讲,积极推进政策落实落地。通过常态化企业走访活动企业宣传,对已经知晓人才政策但仍然存在招工困难的企业精准帮扶,整合各类资源,与兄弟部门联合举办校企对接会,邀请市内外7所高校与区内50余家企业代表参加,企业逐个讲解用人需求,学校展示优势专业,江苏科技

大学等3所院校与江苏柳工等4家代表企业达成校企人才培养合作协议。

中船动力镇江有限公司办公室主任刘新余表示:“校企对接会上各单位开诚布公,促进校企优质资源融合,在留镇人才方面有了更加优厚的补贴,让企业与人才联系得更加紧密。”

整合资源强链补链延链

镇江海姆雷兹传动系统有限公司董事长蒋奕在走访中这样说:“目前高新区范围内,我们企业所在的产业链较为薄弱,上下游配套企业不足,公司需要将相当一部分资金用于‘搬运’。”

为了打开高新区部分产业链中的各自为“阵”局面,进一步促进产业链发展,科发局联合创新服务中心积极组织开展各类企业家沙龙,企业家共同交流产业链发展的思路和方法,推动产业链环节的优化和合作,创造更多的机会和经济增长点。截至目前,已促成中船动力镇江有限公司和江苏省镇江船厂(集团)有限公司、中交二航局第三工程有限公司和鹿普流体科技(镇江)有限公司等形成了上下游产业链配套。

记者了解到,高新区科发局一季度“问需于企”大走访共收集企业32项诉求,已办结27项,办结率84.4%。下一步,对于已办结事项将持续做好企业跟踪回访,倾听企业的进一步需求;对于未办结事项,科发局将联合全区各职能部门,充分发挥刚刚建立的高新区企业(项目)精准化服务工作专班作用,加大政策宣传引导,早日销号。